



NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por-
tavo de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 7

MARTES, 23 DE SEPTIEMBRE 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

Continúa la heroica defensa de Asturias

El glorioso Ejército Popular presiona constantemente en Aragón

El Gobierno, satisfecho de la actuación de la Delegación española en Ginebra

EDITORIAL

LA CONSTITUCION DEL CONSEJO PROVINCIAL

Ayer se llegó a un acuerdo, casi por unanimidad, entre todos los partidos políticos y sindicales de la provincia para la constitución del Consejo provincial.

Acuerdo, como nosotros deseábamos, sin vencedores ni vencidos. Por mayoría pueden tomarse todos los acuerdos; sin duda ninguna. Pero en las actuales circunstancias, si la necesidad del Frente Popular y la lucha antifascista no es despreciable palabrería, que no tiene su correspondencia en la conducta, la mayoría ha de respetar, con todo respeto y atención, la opinión minoritaria.

Porque si no merece respeto la minoría por su conducta, debe tacharse más de la lista de partidos antifascistas, pues en tiempos de guerra podemos tolerar enemigos a nuestro lado.

En holocausto de la concordia, el Partido Socialista, decíamos, queará sus aspiraciones y legítimas ambiciones.

Lo dijo y lo cumplió. Ni siquiera paramos mientes en la situación poco airosa en que podía locarse un destacado camarada, que en todo momento y ahora también seguido, sin vacilar, los mandatos de su partido.

En nuestra organización, las personas, por destacadas que sean, son mandados de fila al servicio de los ideales que nos guían.

Y hemos sacrificado ambiciones legítimas y personas. Y estamos satisfechos del deber cumplido.

Mañana podremos decir que así obra el Partido nuestro. Pero queremos correspondencia de todos; no por nosotros, sino por que está por encima de nosotros. Por la causa común y por el país.

Que no se repitan estas cosas. Que no nos digan de nuevo, y con razón, que olvidamos demasiado pronto las tragedias de los frentes y las angustias de la retaguardia, por cosa tan minúscula como un reparto de puestos.

Esperamos que estos dos días en que hemos estado absorbidos por el inmenso pleito, habrán sido dos días, nada más que dos días, perdidos por otras preocupaciones más altas.

Y que habrán servido de advertencia para ponernos todos a trabajar, y levantar cabeza, en más altos menesteres.

El camarada Trifón Gómez, Director General de Abastecimiento, habla para los lectores de NUESTRA LUCHA

No hay que confundir la Dirección General de Abastecimiento con una empresa comercial de tipo cualquiera

Escasez para todos, porque falten los artículos, antes que la falta se deba a la imposibilidad de comprar los más y los merecedores de atención por parte del Estado

Aprovechando la corta estancia en nuestra capital del compañero Trifón Gómez, director general de Abastecimiento, nos hemos puesto al habla con él, con el fin de arrancarle unas declaraciones en materia tan de actualidad como el problema de abastos.

A pesar de que el director de Abastecimientos, todo dinamismo, es poco amigo de las palabras, hemos conseguido las interesantísimas declaraciones que transcribimos, de extraordinario valor, como juzgarán nuestros lectores, y que prueban la firme orientación del Gobierno en este importantísimo problema.

—¿Cómo ha organizado su trabajo la Dirección General de Abastecimiento?
—La principal característica de

la Dirección General de Abastecimiento es la de realizar una política de abastos con un carácter general que no ha existido hasta ahora. De ahí la organización que se ha dado a la Dirección General a través de los Consejos Provinciales y los Consejos Municipales, que persigue el propósito de hacer una distribución autera y equitativa, por lo menos de los principales artículos de comer, beber y arder, entre la población civil de los territorios leales a la República.

La organización de los servicios provinciales está planteada a base de establecer almacenes de zona con el carácter de almacenes receptores y, por consiguiente, enclavados en los puntos estratégicos de aquellas comarcas productoras de uno o varios artículos.

Del mismo modo que se establecen almacenes de distrito, ponderando en primer término para designar su enclavamiento las vías de comunicación ferroviaria y por carretera.

Estos almacenes son los encargados de abastecer a los diferentes pueblos que le rodean, con el propósito de aprovechar lo mejor posible los escasos elementos de transporte de que podemos disponer.

—¿Cuál es la nota esencial de la política de abastos del Gobierno?

—No es posible confundir la Dirección General de Abastecimientos con una empresa de tipo comercial.

El Gobierno quiere que la Dirección General disponga de artículos de comer, beber y arder en cantidad suficiente, para que, aunque escaseen, procurar que no falten en ninguna provincia; pero, paralelamente a esta preocupación, campea en el Gobierno el deseo de que esos artículos de comer, beber y arder estén por sus precios al alcance de las economías más modestas, de tal manera, que, persiguiendo el efecto moral que para conservar una retaguardia sana se precisa, prefriere el Gobierno la escasez acentuada para todos, porque falten los artículos indispensables para su abastecimiento, antes de que la escasez o

falta se deba a la imposibilidad de comprar los más y los merecedores de atención por parte del Estado.

—¿Qué orientación se ha seguido en las tasas?

—No se le oculta a la Dirección General de Abastecimiento que la fijación de tasas máximas en el precio de los artículos más indispensables para el mantenimiento de la población civil, son bajos comparados, sobre todo, con los elevadísimos que habían adquirido desde hace seis meses hasta la fecha, los artículos que nos ocupan. En muchos casos bien puede decirse que esos precios son ruinosos, y por ello, aunque ninguna disposición del Gobierno atente a la libertad de comercio, resultará difícil que exista otro comprador que los órganos del Estado, por ser los únicos que están dispuestos a vender con pérdida siempre que ello sea necesario, para mantener el "standard" de vida de la clase trabajadora en general, mejorándolo en lo posible, en relación con el que tenía antes de la sublevación.

Como se ve, el factor que se ha ponderado en primer término no entra en la nomenclatura de los factores de tipo comercial, ya que la Dirección General de Abastecimiento es el órgano de la administración encargado de la prestación de un servicio público.

—¿Será el Gobierno el único comprador?

—Evidentemente se colige que, orientada la política de abastecimiento como queda dicho en materia de precios, el sistema de compras en los mercados nacionales y extranjeros erige a la Dirección General en el único comprador o, cuando menos, en el que cuenta con mayores posibilidades para serlo.

No ser-a un acto de buena administración por parte del Gobierno si concediese divisas a precios convencionales, como resultan los cambios, para que importadores más o menos escrupulosos hagan negocios con los géneros de importación, con cargo al perjuicio evidente que tiene el Tesoro público por la concesión de divisas al precio que todos sabe-

mos cómo y por qué razones están fijados.

En los mercados interiores, está fuera de toda duda que muchos artículos, por lo menos aquellos en que interviene la mano de obra y demás gastos de fabricación, se van a comprar con arreglo a los precios fijados al productor en condiciones de cambiar el dinero o perder en bastantes casos.

De existir libertad de compra sin el control necesario por parte de los organismos provinciales y municipales afectos a la Dirección General de Abastecimiento, comprarían únicamente aquellos artículos cuyos precios resultasen remuneradores y dejarían los demás para que por obligación tuvieran que adquirirlos la Dirección General, con el riesgo y la pérdida que puede suponer la operación y sin la compensación que puede encontrar si es ella la que adquiere todos los artículos.

—¿Qué nos dice de la distribución?

(Continúa en 3.ª plana)

Partes de guerra EL DEL DOMINGO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Nuestras tropas iniciaron esta mañana un ataque sobre Fuentes de Ebro consiguiendo ocupar la cota 221, al oeste del pueblo, que domina la carretera de Zaragoza a Castellón; pero quince aviones fasciosos que bombardearon dicha cota les obligaron a abandonarla. Sin embargo, continúa la presión de las fuerzas rebeldes.

El enemigo bombardeó con su artillería las posiciones de Ibor (Huesca).

Fuego de fusil, ametralladora y mortero en Puebla de Albornó.

La aviación enemiga bombardeó Monblán.

Se han hecho diez prisioneros.

NORTE.—En el sector oriental el enemigo, ayer, apoyado por su aviación, presionó fuertemente y obligó a nuestras tropas a retroceder a la línea Tazúa-Belmonte y vértice mediodía.

En el sector del sur fueron rechazados los ataques enemigos.

Durante la mañana de hoy, los rebeldes, con la cooperación de su artillería, atacaron desde primera hora los sectores de Cabañal, consiguiendo por las posiciones Cuesta de Todía e Ibor.

En el sector de la costa el enemigo atacó también con artillería Tejado y las alas próximas a Barro.

Sobre nuestras posiciones de Ventaniella los fasciosos hicieron fuego de artillería y fusil y las bombardearon veintiseis aviones.

SUR DEL TAJO.—En el sector de Tolo los rebeldes iniciaron un ataque, con ayuda de aviación y morteros, sobre el sector de la Sisla y la Casa de la Leña, y consiguieron ocupar esta última.

LEVANTE.—En la jornada de ayer fuego de fusil y ametralladora en el frente de Buñía.

Las baterías enemigas, emplazadas al norte de Béjar, cañonearon nuestras posiciones.

La aviación fasciosa bombardeó Peralta y Corbatón.

En los distintos frentes se han presentado a nuestras líneas cincuenta y cinco evadidos del campo fascioso.

AVIACION

Han sido bombardeadas las fortificaciones enemigas de Cruceña y Cabezo Peñón.

EL DEL LUNES

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Frente de Madrid.—A primera hora de la noche de ayer, en el Barrio de Terol y en el Basurero, se inició por el enemigo un combate que pronto adquirió gran intensidad, principalmente en nuestras avanzadillas de "la trinchera de la muerte". Los fasciosos fueron valientemente contenidos por las fuerzas leales.

NORTE.—Frente oriental.—El enemigo batió con fuego de artillería a la línea propia que va de la costa al vértice de mediodía e intentó romperla, con el apoyo de tanques, por la carretera general; pero fué rechazado.

Otros ataques enemigos en este sector fueron igualmente rechazados.

Nuestra artillería cañoneó con eficacia las posiciones contrarias.

Frente del Sur.—Contra nuestro frente

lado y ametrallado los núcleos fasciosos observados en Luciferna, donde quedaron incendiados tres camiones. En el pueblo se produjeron también incendios.

En el Norte fueron ahuyentadas las patrullas enemigas que intentaban ametrallar los frentes orientales, y fueron las nuestras las que, dueñas del terreno, ametrallaron a las tropas rebeldes.

actuaron muy intensamente la aviación, artillería y armas mecánicas del enemigo, con lo cual consiguieron los fasciosos desalojar a nuestras fuerzas, después de encarnizada lucha cuerpo a cuerpo, de las posiciones de Ventaniella.

En los ataques sobre los puntos de Arcenorio, Ventaniella y Tarna los rebeldes emplearon grandes efectivos y conquistaron el Collado del Abedul.

El fuego de nuestras ametralladoras consiguió derribar un caza enemigo.

Frente Occidental.—Ligeros tiroteos de artillería desde El Sanatorio.

Sur.—La artillería rebelde de Porcuna (Jaén) disparó sobre las avanzadillas de Lopera. La propia cañoneó los parapetos de Alfaguera (Granada).

Sur del Tajo.—Desde las posiciones de Medellín (Badajoz) tiroteo sobre las enemigas de Sierra de Enfrente y Catanejos.

Levante.—En la jornada de ayer la artillería propia hizo fuego sobre grupos enemigos que trabajaban en las fortificaciones de las proximidades de Campillo y El Regatillo.

En los subsectores de Villeda, Mina y otros lugares, ligeros ataques y fuego de ostigamiento contra el enemigo. En los distintos frentes se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo fascioso, cincuenta y cuatro evadidos.

AVIACION

La estación de ferrocarril de Fuentes de Ebro y las fortificaciones fasciosas de este pueblo fueron bombardeadas.

En Asturias, en la parte de Tarna, fué derribado un aparato de caza enemigo con fuego de ametralladora hecho desde tierra.

LATIGUILLOS Y LATIGAZOS

La "Gloriosa" despierta en Murcia un singular entusiasmo: todos los jóvenes quisieran convertirse en pilotos de la República.

Lo lamentable es que de este entusiasmo se han contagiado demasiadas gentes, y, así, no tiene nada de particular que sigan las subsistencias por las nubes.

Por cierto que, a propósito de las subsistencias, se está produciendo un enflaquecimiento general. Poco a poco nos vamos esmirriando y volatizando de tal manera, que muy en breve no será preciso reunir condiciones de mago o de vidente para ver a través de los cuerpos, antaño opacos.

Dá lástima contemplar cómo se mueren de fatiga los numerosos "stajanos vistas" que pueblan nuestros bares y cafés.

Esta situación inhumana resulta intolerable para nuestros sentimientos. Algunos se han puesto tan morenitos de trabajar al sol que convendría tenerlos un buen tiempo "a la sombra".

A propósito de la "sombra". Los presos de Orihuela se han convertido precipitadamente al antifascismo, renunciando a sus "ideales" anteriores. Bien comidos, bien bebidos, bien trajeados y bien paseados... es lo que ellos dicen a sus familiares:

A la puerta de la cárcel no me vengas a llorar. Librame si salgo fuera y no me dejen entrar...

CONSEJO DE MINISTROS

Son felicitados el Doctor Negrín y el señor Giral por sus magníficos trabajos realizados en Ginebra y se aprueba un decreto sobre Consejos provinciales

Valencia, 27.—Esta tarde a las ocho y media se reunió el Gobierno en Consejo bajo la presidencia del doctor Negrín. Terminó a las once menos cuarto de la noche.

El ministro de Agricultura facilitó la referencia diciendo que se habían aprobado dos créditos extraordinarios y decretos de distintos departamentos, entre ellos uno de Gobernación referente a los Consejos provinciales.

El camarada Zugazagoitia, dió cuenta de la situación del orden público y de la eficacia de las medidas adoptadas contra

el enemigo de la República. Han sido confirmadas varias penas de muerte.

El jefe del Gobierno y el ministro de Estado dieron cuenta detallada de su gestión en la Sociedad de Naciones. El Gobierno unánimemente aprobó las gestiones y trabajos realizados tan brillantemente por la delegación presidida por el doctor Negrín. Los ministros felicitaron a los señores Giral y Negrín por la acertada defensa que han hecho de los compromisos de España y de la República en Ginebra.

La retaguardia es más fuerte y de más influencia favorable para la guerra, cuanto más se disciplina, trabaja en la producción y moraliza sus costumbres



INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día ALARMA

No se trata de un título eutrapélico para que nuestros lectores se sobrecojan al pasar la vista sobre él. Se trata de algo muy serio, y que responde a una íntima zozobra, que no nos deja coordinar otro tema al buscar uno para la cotidiana tarea. Tampoco hemos investigado nosotros el asunto, pues nuestros medios policíacos son bien reducidos y no aspiramos a la inmortalidad de la lupa; el trágico acacamiento nos lo proporciona un querido colega local. Se trata nada menos que de la pérdida de un diputado, aunque el colega por no alarmar a la opinión pluraliza el anuncio y habla de "los diputados".

Por las referencias, parece que se trata de un querido y antiguo ca-

marada, cuyo paradero no deja de preocuparnos hondamente.

Claro que pudiera tratarse de una suspicacia nuestra y que el colega en cuestión estuviese de humor, o sencillamente, que se hayan equivocado de sección.

De todas maneras deben tener en cuenta que una carta sale mucho más económica para citar a "un diputado" que toda una cabeza de periódico.

Ahora que si se trata de un medio de propaganda política, nosotros pedimos perdón y prometemos el silencio.

Pudiera ser que los "diputados" se hayan originado por generación espontánea.

Información Municipal

DECLARACIONES DEL ALCALDE

Al recibir en la mañana de ayer a los periodistas el camarada Pifuela, se limitó a manifestarles que en vista de las difi-

cultades con que se tropieza para la adquisición de trigo para el abastecimiento de la población, desde hoy volverá a racionarse el pan, a razón de 100 gramos por persona.

CONSEJERIA DE ABASTOS

Reparto de garbanzos y alubias

Hoy, de 12 a 2, y mañana, de 10 a 2, podrán pasar a retirar las órdenes de entrega que les han correspondido los comerciantes y delegados de huerta y campo que se relacionan:

Garbanzos. — Comercios del casco números del 1 al 65, ambos inclusive, y diputaciones de huerta y campo números 44, Palmar; 45, Puebla de Soto; 46, Puente Tocinos; 47, Raal; 48, La Raya; 49, Rincon de Seca; 50, San Benito; 51, Sangonera la Seca; 52, Santa Cruz; 53, Santiago y Zarache; 54, Santomera; 55, Sucina; 56, Torregüera; 57, Valladolides; 58, Voz Negra; 59, Zeteta; Fábrica de la Pólvora, Ermita Nueva, Tifosa, El Puntal, Sangonera la Verda, Sisear, Cañarejo de Beniján y Cabezo de Torres.

Alubias. — Comercios del casco números del 66 al 124 inclusive y las restantes diputaciones de huerta y campo.

Los garbanzos serán vendidos al precio de 2,25 pesetas kilo y las alubias al de 1,50, y tanto unos como los otros a razón de 250 gramos por ración entre los carnets respectivos, cortando el ticket correspondiente a la presente semana y poniéndolos a la venta el miércoles, 29, hasta el sábado próximo.

Las órdenes no retiradas en el plazo señalado serán anuladas.

Murcia, 28 de septiembre de 1937.— El consejero de Abastos, Emilio García.

Información del Gobierno Civil

EL GOBERNADOR RECIBE VARIAS VISITAS

Dijo el gobernador a los informadores que le había visitado el Inspector general de Fronteras y Puertos, con el que había sostenido una cordial entrevista.

También le habían visitado los camaradas González Peña y Lamosada a su regreso del mitin que se ha celebrado en Baza.

SE SOLUCIONA LO DEL CONSEJO PROVINCIAL

que en la actualidad todos los esfuerzos que vienen realizando las oficinas encargadas de tan alta gestión se estreñan ante la realidad de sus medios económicos, insuficientes para tales atenciones.

Para comenzar, esta incrementación de ingresos se establecen a partir del día 1 de octubre, siendo el 2 por 100 sobre el importe de las facturas en toda clase de talleres y fábricas de Murcia, y el 10 por 100 sobre los billetes de espectáculos públicos.

Patronato de Colonias Infantiles

Se ha recibido en este Patronato de Colonias un donativo que asciende a la cantidad de mil seiscientos noventa y una pesetas con cincuenta céntimos, recaudadas entre los jefes, oficiales, clases y soldados de la Compañía de Ingenieros, 22 División del Frente de Granada. Dicha cantidad ha sido enviada por conducto del

teniente de la citada Compañía, camarada Jerónimo Espinosa.—Murcia, 27 de septiembre de 1937.—El Tesorero, F. González Murcia.

CORAZON ZAMORA
Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines — Guantes y Perfumería. — Platería, 62.

Visite V. la Ferretería del Barrio

v encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, berrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
SUFIEREZ, DEL 1 AL 7 — BIQUELME, 10 — TELEFONO, 3629
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO, 2510

Suscripción pro NUESTRA LUCHA

Suma anterior, 13,602'80 pesetas.

Jumilla: Agrupación Socialista, 100 pesetas; Albudeite: José Jara, 10. Santomera: Manuel Valera López, 10; Justo González Soto, 5; Juan Pérez Cano, 5; José Sánchez Cámara, 5; Julián Fernández Morales, 5; Florentino Montesinos Campillo, 5; Lucio González Campillo, 2; Francisco González, 5; Juan Muñoz González, 5; Antonio Muñoz Marquina, 5.

Suma y sigue, 13,764'80 pesetas.

AVISO

Ponemos en conocimiento de todas las autoridades, tanto locales como provinciales, Frentes Populares, Partidos políticos y Sindicales, que todos los avales extendidos por el Subcomité del Partido Republicano Democrático Federal, de Beniján, que no lleven el sello en forma redonda, desde el día primero del mes actual, se consideran nulos, lo que se hace público para los efectos oportunos.

Beniján, a 27 de septiembre de 1937.— El Secretario, Juan Martínez García.

Tribunal Popular

Se advierte a todos aquellos testigos que posean el volante facilitado por este Tribunal, acreditativo de que se le adeudan las indemnizaciones correspondientes por su comparecencia como tales, que habrán de presentarse en esta Secretaría, para hacerlas efectivas, en el plazo máximo de cinco días a partir del de la publicación de esta nota. Se entiende que de no hacerlo en el plazo fijado, renuncian al cobro de las indemnizaciones que les corresponde, Murcia, 27 de septiembre de 1937.—El Secretario.

Sucesos y denuncias

AGRESIVO

Benito Torralba Zambudio, denuncia a José García-Ramos, por malos tratos de palabra y obra.

UNO QUE NO LE TEMIA A NADIE

José Martínez Hellín, ha sido detenido por atentado a un guardia municipal armado.

"AMIGOS" DEL REGIMEN

Esteban Gómez Gómez, José García Montoro, José Abenza Guillamón, Antonio Gómez Guillamón, Jesús Ibernón Villar, Eloy Avilés Rojo, José Saorín Gómez, Domingo López Sánchez, Francisco García Turpin y Angel Saorín Guillamón, han sido detenidos en Ricote, por desafectos.

RECLAMADOS

Angel Tortosa Franco, ha sido detenido, por hallarse reclamado.

¡YA VAN ASOMANDO!

En la madrugada de ayer, al ir la Policía de esta capital con fuerzas de Asalto a detener a varios significados elementos de Acción Popular, Falange Española y otros desertores y faltos de incorporación a filas, fueron recibidos a tiros por el vecino de Ricote Francisco Ortega Buendía, presidente de Falange, y al repeler la agresión por parte de la fuerza pública, resultó herido, falleciendo después, el repetido Francisco Ortega.

ESTAFADOR

Eduardo Carbonell Martínez, denuncia a Antonio Ayala, por estafa.

"EL SERENO"

Enrique Rodríguez López denuncia a José Rubio (a) "El Sereno" por malos tratos de palabra y obra.

HIJO DESAPARECIDO

Félix Salmerón Vivanco denuncia la desaparición de Félix Salmerón Lozano, su hijo menor de 14 años.

LAS "TRES GRACIAS"

Vigilancia presenta a María García Hernández, Ana Díaz Vargas y Mariano Utrera Leandro por promover escándalo en la vía pública.

SABE ANDAR SOLO

José Antonio Martínez Izquierdo es ingre-

gresado en el Tribunal Tutelar, por sustracciones.

"CUATRO DE ASALTO SON POCOS"

Antonio Jiménez Palma y varios guardias más presenten a Matilde Amorós Seris por desobedecer a la autoridad e insultos.

Servicios de la Guardia municipal

DENUNCIADOS POR LADRONES

Por la Guardia Municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan:

José Meseguer Sánchez, de Gea y Trujillos, por vender el kilo de tomates a 20 céntimos más caro del precio fijado.

José Alcaraz Ruiz, de La Alberca, por despachar en el horno de su propiedad 450 gramos de pan con 50 de falta.

OTROS SERVICIOS

Por los guardias de esta unidad José García Fernández y Patricio González ha sido detenido José Martínez Hellín, por insolentarse con dichos guardias en la calle de Cartagena.

Por los guardias Emilio Sánchez y Miguel Blaya han sido conducidas a la Comisaría de Vigilancia Pilar Sáez Rodríguez y Angeles Nicolás Martínez, las que promovieron un fuerte escándalo en la cola de la plaza de Saavedra Fajardo.

PERDIDAS

En esta Jefatura ha sido presentado por el responsable del refugio Largo Caballero un carro de mano que se han encontrado en la vía pública unos niños del citado refugio, la persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerlo.

Por los camaradas Cristóbal López Avila y Antonio Quintero López ha sido un carro de mano que se encuentran en la U. G. T., el que contiene cierta cantidad en metálico, la persona que acredite ser su dueño puede pasar a recogerlo.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6
TELEFONO, 2400

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6
PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. — El único de PERFUMERIA "GESE" Triquete, 9. — MURCIA

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 70.521.907'01 "

SUCURSAL EN MURCIA
de Fermín Galán. — Teléfonos números 13 y 206
CAJA DE AHORROS
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER. COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO
MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

Por tercera vez se constituye el Consejo Provincial, con asistencia de todos los Consejeros

A las cinco y media de la tarde de hoy, en sesión extraordinaria, se ha dado posesión a la totalidad de los consejeros.

El Gobernador, en breves frases, se congratula de que los partidos republicanos y el Comunista, que no se habían posesionado de sus cargos, hayan depuesto su actitud, demostrando, con ello, su entusiasmo e interés por la causa que todos defendemos que ha de ser el aglutinante que una a todos los verdaderos antifascistas. Espera de todos que laborarán con fe y entusiasmo en bien de Murcia y su provincia.

Se da lectura a una proposición de Bienvenido Santos para la provisión de los cargos de Vicepresidente primero y segundo y para el de secretario y para el de Consejerías.

La propuesta es aceptada por todos, con la sola variante, por exigencias legales, de que los tres primeros cargos han de elegirse por votación secreta, y los restantes, si lo acuerda el Consejo, por aclamación. Así se hace, siendo elegidos los siguientes:

Vicepresidente primero, Miguel de Luelmo Asensio.

Vicepresidente segundo, Evaristo Pérez Cánovas.

Secretario, Bienvenido Santos Borrego.

CONSEJERIAS

Hacienda. — Evaristo Pérez Cánovas. Abastos.—Francisco Candel Oljalo. Agricultura.—Amable Mateo. Sanidad y Asistencia Social.—José Antonio Noguera Gil. Propaganda.—Juan Rosique. Industria, Comercio y Economía.—Luis García. Cultura y Arte.—Victorio Nicolás. Trabajo.—Francisco Durante. Transportes.—Pedro Ramos. Terminada la votación, Luelmo dice que durante estos días, tal vez se hayan interpretado las cosas de tal forma que parecía que a todos les separaban grandes montañas cuando no eran más que pequeñeces por torcidas interpretaciones, y que la prueba lo demuestra verse reunidos todos en franco y leal deseo de colaboración en bien de Murcia y su provincia.

Habla por los republicanos Pérez Cánovas, que se congratula, igualmente, de que todos hayan acudido a ocupar los

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran compañía de comedias frías musicales, CHARITO SAENZ DE MIERA. Martes, 28 de septiembre de 1937.—A las diez y media de la noche.—Programa: La comedia frívola DE LAS ADULTERAS.

Precio: Butaca, 4 pesetas; general 1'00.

CARTELERA Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES
El lugar más delicioso de Murcia
Bar — Piscina — Skating
Hoy martes, día 28, desde las ocho a las doce y cuarto, la original comedia Paramount, hablada en español, AHORA Y SIEMPRE por Shirley Temple con Carole Lombard y Gary Cooper.

Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)

Hoy, día 28, la gran superproducción Metro, totalmente hablada en español, "La llama eterna", por Norma Simerer y Fredrich March.

Mañana, miércoles, "Una morena y una rubia", por Raquel Rodrigo y Pedro S. Terol.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, ESPAÑA AL DIA NUMERO 19 y el film REBELION A BORDO, por Charles Laughton.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco a las doce y media, el precioso drama hablado en español, EL PRECIO DE LA INOCENCIA.

SALON SPORT VIDAL

El próximo sábado, día 2 de octubre, el drama americano sonoro HOMBRECITO VALIENTE y BUENA EL CLARIN.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DEL DIA 26 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 121.799.274 metros cúbicos. Desagüe: 1.490.904.

Pantano del Quipar.—Volumen total embalsado: 5.859.545 metros cúbicos. Desagüe: 00.

Pantano de Puente.—Volumen total embalsado: 571.530 metros cúbicos. Desagüe: 55.807.

Pantano de Talavera.—Volumen total embalsado: 707.300 metros cúbicos. Desagüe: 315.246.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 283.596 metros cúbicos. Desagüe: 00.

EL GLORIOSO EJERCITO POPULAR

Nuestras fuerzas, con una moral e ímpetu formidables, avanzan por tierras aragonesas

Son conquistados los pueblos de Lacrer, San Antonio, Ibor, Paco y Matraz y otras importantes posiciones

VA RESTABLECIENDOSE LA NORMALIDAD EN LAS POBLACIONES LIBERADAS DEL FUEGO FASCISTA EN ARAGON

Boltaña, 27.—Han vuelto muchas familias que habían huido durante la actuación de la aviación fascista. Los campesinos han comenzado a trabajar en las labores agrícolas. La cosecha de aceituna es espléndida.

EL MAL TIEMPO DIFICULTA LA MARCHA DE LAS OPERACIONES

Boltaña, 27.—A primera hora se reanudaron las operaciones. Nuestras tropas avanzaron, ocupando varias cotas y caminos que cierran el paso a pueblos que están delante de Sabiñánigo, aunque hasta ahora no los han ocupado.

A PESAR DE LA LLUVIA CONTINUA EL AVANCE

Sabiñana, 27.—El día de lluvia ha dificultado extraordinariamente las operaciones en los sectores del Centro y del Norte. La aviación leal no ha podido actuar, pero nuestras tropas han prosiguido con éxito en el sector de Lacrer, ocupando terrenos y posiciones más cerca del pueblo que las que tenemos hasta hace unos días.

NUESTRAS FUERZAS ATACAN CON ENERGIA Y SE APODERAN DE VARIAS POSICIONES ENEMIGAS

Boltaña, 27.—Continúan las operaciones en el norte de Huesca. Hay dificultades para el avance, porque la lluvia, y en algunos sitios la nieve, impide el desenvolvimiento normal. La artillería cañoneó las fortificaciones enemigas de Puerto Orosia, en cuyo monte nuestras tropas se apoderaron de algunas posiciones.

COMO SE CONQUISTAN LOS PUEBLOS Y POSICIONES ARAGONESAS

Boltaña, 27.—(De) enviado especial de "Ebus".—Tan pronto como cesó el temporal de lluvias ha continuado la ofensiva del Ejército Popular, siendo el primero que ocupó esta mañana el Castillo de Lerez. Por allí el enemigo realizaba trabajos de fortificación, preparando un contraataque. Siguió el empuje hacia Ibor de nuestras tropas y en seguida, al sur de Jabarrella, tomaron el pueblo de Lalles, dejando limpio todo el terreno que cubre el flanco. La operación, llevada sin precipitación, se dirigía principalmente sobre el pueblo de Zerué, al suroeste de Lacrer, frente al caserío de Azirru. La maniobra fue llevada a cabo con toda precisión y el Ejército cubrió

todos los objetivos. Después se ocupó una loma, desde la que los rebeldes pretendían impedir nuestro avance, y luego se tomaron unas posiciones que venían a ser como el vigía de Zerué. Ya antes las habíamos adelantado por el sector izquierdo. El ataque constituyó un alarde de valor por nuestros soldados, que lograron todos los objetivos señalados por el mando.

Para la ocupación de Lacrer, pueblo de gran valor estratégico, había que atravesar el río Gállego, por donde los rebeldes ofrecían mayor resistencia, toda vez que es el cruce con la línea del ferrocarril que va de Huesca a Jaca y Ayerbe. El objetivo se logró a la perfección, arrollando nuestras

fuerzas a los contingentes de fascistas, que habían recibido refuerzos de Anziñánigo, y pese al material que habían concentrado. Las tropas rebeldes estaban constituidas por carabineros, Guardia civil, "requetés" y falangistas. Los soldados eran pocos. Todos a la primera acometida huyeron a la desbandada, sin que los jefes lograran contenerlos hasta las inmediaciones de Zerué.

Simultáneamente se ocupó el pueblo de San Antonio, y prosiguiendo el avance, nuestras tropas conquistaron una posición dominante en el kilómetro 22 de la carretera de Jaca a El Grado.

La jornada del lunes constituyó un éxito para las tropas republicanas y esta tarde se consiguió tomar las posiciones de Ermita de Santa Ana y la Coscuera. El pueblo de Ibor, que no estaba definitivamente ocupado, lo ha sido hoy. Por último han pasado a nuestro poder Paco y Matraz, donde los fasciosos, con nidos de ametralladoras, se opusieron al avance.

La aviación leal ha vuelto a bombardear la fábrica de Sabiñánigo, causando destrozos.

LA "GLORIOSA" ACTUA Sariñena, 27.—La aviación ha bombardeado algunos objetivos rebeldes y conseguido acallar el fuego de sus baterías, que disparaban contra unas posiciones avanzadas nuestras.

FRENTE DEL NORTE

En Asturias, las tropas leales luchan con heroísmo ejemplar y causan a los rebeldes numerosísimas bajas

SE RESISTE EN EL SECTOR DE TARNIA

Gijón, 27.—La acción del enemigo estuvo concentrada en la jornada de hoy en el sector de Tarnia, de los puertos Ioneses. A primera hora la aviación que actúa en este sector, bombardeó nuestras posiciones de Ventanilla, cooperando la artillería, que abrió nutrido fuego sobre Loma Verde.

Las tropas leales resistieron estóicamente la lluvia de metralla. Los aviones fascistas realizaron algunas veces vuelos rasantes con el propósito de ametrallar nuestras líneas, pero se les recibió con intensísimo fuego de fusil y ametralladora. Uno de los aparatos tocado de las descargas, cayó incendiado entre las posiciones de Uña y Acevedo.

Todos los esfuerzos del enemigo para avanzar hacia Loma Verde tropezaron con la heroica resistencia de los soldados republicanos.

También fue rechazado en Ventanilla y Rebollido, a pesar de que el ataque fue furioso y realizado después de una fortísima preparación de artillería y aviación. Los fasciosos sufrieron cuantiosas bajas. Ante un nuevo y tremendo ataque el mando ordenó un pequeño repliegue que para ada afecta a nuestras posiciones de Loma Verde, situándonos en puntos de mayor resistencia, preparados con anterioridad.

En Cabrales hubo únicamente una violenta acción artillera, sin consecuencias. Cerca de Onís el enemigo intentó apo-

derarse de nuestras posiciones de Pozobal, defendida por un batallón de infantería de Marina. Nuestras tropas simulaban un repliegue, colocándose en la vertiente opuesta. El enemigo cesó en su fuego artillero y la infantería procedió a escalar la posición. De pronto, los marinos la recuperaron y sorprendiendo a los rebeldes, hicieron un fuego violentísimo, quedando diezmada una compañía. Los restantes se dieron a la fuga desordenadamente.

En Carracena se rechazó otro ataque sobre la posición de Cabezo de Iniesta, dejando al enemigo gran número de bajas vistas.

Por la parte de la costa, los fascistas atacaron con tanques, artillería, aviación e infantería; pero todos sus esfuerzos se estrellaron contra la resistencia leal. Sobre el campo dejaron los fasciosos numerosas bajas. A la caída de la tarde, nuestras tropas cedieron un poco de terreno, que carece de importancia.

Por la tarde, nuestra aviación ametralló una concentración que marchaba en camiones. También realizó numerosos vuelos de reconocimiento sobre la costa y el mar.

SE LUCHA ENCARNICADAMENTE EN EL SECTOR DE LA COSTA. EL HEROISMO DE LOS COMBATIENTES ASTURIANOS

Gijón, 27.—Hoy se ha combatido con enorme intensidad en el sector de la costa. El enemigo ha utilizado toda clase de armas. Los combates siguen encarnizadí-

simos, sufriendo los fasciosos incalculables bajas.

En Ons, nuestras fuerzas recuperaron dos veces la cota 400 y dos veces volvieron a perderla, después de durísimos combates. La primera vez se apoderaron de las tropas de cuatro ametralladoras, dos banderas y otro material de guerra.

En el sector del puerto de Tarnia, el enemigo, con aviación y artillería, atacó la posición de Bedular, defendida por una guarnición de 25 hombres con una ametralladora. Ante la superioridad del enemigo éstos valientes soldados se repliegaron a la posición de los Tornos.

En Oviedo fué de artillería. La aviación fascista apareció sobre Gijón, pero no lanzó bombas, por impedirlo la presencia de nuestros cazas. Un caza republicano se incendió en el aire y cayó al mar. El piloto se salvó lanzándose en paracaídas. Sus heridas parecen de pronóstico reservado por quemaduras.

ANTUÑA, ASCENDIDO A TENIENTE

Gijón, 27.—Ha estado en Gijón el sargento Antuña, que derribó tres cazas enemigos con su ametralladora.

El delegado del Gobierno, Belarmino Tomás, le felicitó y le dio cuenta del acuerdo del Gobierno de ascenderle a teniente. Puso en sus manos 5.000 pesetas, como premio.

Antuña dijo que sólo desea que se gane la guerra y que su acción no tiene importancia. Renunció al premio, pues quería que la cantidad se destinase a la compra de armas. Belarmino Tomás consiguió vencer su resistencia y le obligó a tomar las 5.000 pesetas.

Manifestaciones del camarada Trifón Gómez sobre abastecimientos

(Viene de 1.ª página)

—Otra preocupación que tiene la Dirección General de Abastecimiento es que la distribución se haga de una manera racional y conveniente. Para ello es indispensable que en todos los Ayuntamientos superiores a tres mil habitantes se establezca la cartilla de aprovisionamiento y el racionamiento de todos y cada uno de los artículos, de acuerdo con el coeficiente de consumo fijado por la Dirección General para hacer la estimación de las necesidades generales de la población civil de los territorios leales a la República.

Para esto es un factor decisivo el disponer de medios de transporte, que, desde luego escasean en nuestro país, pero que, sin embargo, pueden allanar muchas dificultades existentes si, mediante una organización conveniente, aprovechamos bien los que contamos por ferrocarril y carretera.

Ya está hecha la estimación de

necesidades de transporte que tiene la Dirección General y tengo la esperanza fundada de que el Gobierno va a realizar cuantos esfuerzos y sacrificios económicos sean necesarios para satisfacer esas necesidades.

—¿Tendréis grandes obstáculos que vencer?

—El gran inconveniente con que va a tropezar la Dirección General de Abastecimiento para disponer en cantidad suficiente de artículos de comer, beber y arder, a fin de satisfacer las necesidades de la población civil, es el de las divisas. Por eso las Consejerías provinciales, de acuerdo con las municipales pertenecientes a las provincias productoras de artículos dedicados a la exportación, tienen la doble tarea que realizar de atender a la buena distribución de los artículos destinados a los habitantes de las mencionadas provincias y procurar que nadie, que no esté autorizado expresamente por el Gobierno para hacerlo, compre esos artículos de exportación para convertirlos por su cuenta en divisas o para realizar operaciones de compensación, que en la inmensa mayoría de los casos constituyen un verdadero y escandaloso fraude a la economía nacional.

Nuestra consigna debe ser: Todos nuestros productos de exportación a convertirlos en divisas, para que el Gobierno disponga de ellas y pueda adquirir, en unos casos, artículos de importación para el consumo de la población civil o militar y en otros para adquirir aquellos elementos necesarios todavía al fin primordial de ganar la guerra, a cuya consecución debemos dedicar todos nosotros nuestros mejores esfuerzos.

EXTRANJERO

LLEGADA DE CUERVOS

Paris, 27.—Ayer llegó la delegación de peritos navales italianos que participará con los franceses e ingleses en las conversaciones para tratar de la participación de Italia en los acuerdos de Nyon.

Esta mañana, a las diez, los peritos ingleses y franceses se entrevistaron con el ministro de Marina, para tratar de los trabajos de la conferencia y ultimar la participación de Italia. La reunión de las delegaciones, comenzará a las tres de la tarde.

UN ATENTADO?

Paris, 27.—Esta mañana fué encontrada una bomba en el domicilio del general Pretelat, miembro del Consejo Superior de Guerra.

PARIS Y LONDRES, RESUELTOS A LOGRAR QUE CESE EL PROBLEMA DE LOS "VOLUNTARIOS" EN ESPAÑA

Londres, 27.—Se desmiente totalmente el rumor de que algunos periódicos se han hecho eco sobre divergencias entre los Gobiernos francés y británico en lo que se refiere al problema de los voluntarios cuestión que será abordada en la nota conjunta que dirigirán a Roma.

No se trata de exigir la retirada de todos los voluntarios antes de que comiencen las negociaciones, puesto que el objeto de las mismas es precisamente lograr esta retirada.

NUESTRO EMBAJADOR EN PARIS SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Paris, 27.—El embajador de España señor Ossorio y Gallardo y su esposa, sufrieron anoche un accidente de automóvil.

El coche en que viajaban fué alcanzado por otro vehículo. Al coche del embajador se le soltaron los frenos y

emprendió la marcha cuesta abajo, yendo a chocar contra un muro.

El señor Ossorio resultó tieso y su esposa, herida leve.

LAS TROPAS CHINAS CONSIGUEN UNA IMPORTANTE VICTORIA

Shanghai, 27.—La aviación japonesa continúa bombardeando los sectores de la estación del norte y Chatey.

Las tropas chinas han conseguido una nueva e importante victoria en el norte de la provincia de Chanchi, volviendo a apoderarse de Cuangli.

Los chinos continúan avanzando hasta la provincia de Chahar.

LOS JAPONESES BOMBARDEAN CANTON

Shanghai, 27.—La aviación japonesa ha bombardeado nuevamente Cantón, causando centenares de víctimas.

HITLER Y MUSSOLINI, EN SU ELEMENTO

Munich, 27.—Hitler y Mussolini, con Ciano y el Gobierno alemán, presenciaron ayer las maniobras militares.

Los dos dictadores se trasladaron después a la región industrial del oeste de Alemania.

VISITANDO LAS FABRICAS DE ARMAS...

Essen, 27.—Este mañana, a las ocho, ha llegado Mussolini para visitar la fábrica Krupp. Hitler, cuyo tren había precedido un cuarto de hora al en que viajaba Mussolini, esperaba a éste en la estación.

PESQUERO ESPAÑOL CON AVERIAS

Tánger, 27.—Ha llegado con averías a Rabat, el pesquero "Orizabal", de la matrícula de Ceuta.

Cuatro tripulantes se presentaron a las autoridades, comunicándoles sus deseos de ser repatriados a la España republicana.

LA XENOFOBIA ARABE

Jerusalén, 27.—Una banda de árabes armados ha matado en Nazaret al comisario inglés de Galilea y a un agente de policía británico.

MADRID

INAUGURACION DEL HOGAR DEL SOLDADO. MIJAJA PRONUNCIA UN INTERESANTE DISCURSO...

Madrid, 26.—En el festival organizado con motivo de la inauguración del Hogar del Soldado del Depósito general de Artillería, el general Mijaja pronunció un discurso, y dirigiéndose a los nuevos reclutas dijo: Hay que tener mucho cuidado con los traidores. Ya sabéis que se ha descubierto una organización que quería repetir en Madrid la experiencia de Bilbao y Santander. Afortunadamente todos están detenidos o a punto de serlo.

Yo sé que entre los nuevos reclutas habrá algunos con ideas fascistas. Que tengan mucho cuidado, porque estoy dispuesto a ser inexorable y aplicar todo el peso de la ley a los traidores que haya entre nosotros.

No estoy dispuesto a que Madrid, orgullo de España, Madrid, del que se habla con admiración en todo el mundo, vaya a mancharse a última hora con una traición. Tampoco puedo consentir que después de diez meses de heroísmo, los miles de hombres que luchan en los frentes puedan verse atacados por la espalda. Cada soldado leal, como antifascista de corazón, debe convertirse en policía de su compañero más próximo. Cuando se vea la más leve vagación denunciarla, porque el que no haga esto, además de ser un mal español, es un cobarde.

CLAUSURA DEL PLENO AMPLIADO DE LAS J. S. U. UN GRAN DESFILE

Madrid, 26.—Para clausurar el Pleno Nacional Ampliado de las J. S. U. se celebró un desfile monstro.

Desde los balcones del Comisariado general de Guerra, fué presenciado el desfile por el general Mijaja, el ministro de Instrucción pública, el jefe del Estado

Mayor del Ejército del Centro y representaciones políticas y sindicales. El edificio estaba adornado con banderas de la República y de la J. S. U., anarquistas.

Terminado el desfile las banderas de fué numerosísimo.

En primer término desfilaron fuerzas de infantería y a continuación, y por este orden, tropas de ametralladoras, morteros, artillería, artillería antiáerea, una compañía antigua, con uniformes de goma amarillos y grises y caretas, cuatro baterías de diversos calibres instaladas en camiones, reflectores instalados también en camiones, cinco tanques, caballería con sus lanzas, pioneros de "Alerta" carabineros y la Brigada Mixta de Educación Física. Todos llevaban carteles y pancartas alusivos a la unidad de la retaguardia y entre ellas se destacaba una del personal de Aviación que decía: Todos los obreros hemos trabajado juntos en la fabricación de este material sin distinción de ideas políticas.

El paso de toda la fuerza fué acogido por la muchedumbre con entusiásticas ovaciones, y su alegría se desbordó al evolucionar dos escuadrillas de caza.

Terminado el desfile las banderas de música interpretaron el himno nacional.

En medio de un silencio enorme, el público, con el puño en alto, despidió al general Mijaja, al ministro y sus acompañantes.

Después, en el campo de Chamartín, que presentaba un brillante aspecto, se celebró un festival deportivo y concurso de atletismo, que terminó con la realización, por una sección, de un supuesto táctico, consistente en la toma por asalto de un parapeto fascioso, que se realizó a la perfección.

VALENCIA

EL DOCTOR NEGRIN, A SU REGRESO DEL EXTRANJERO, SE ENTREVISTA CON EL SEÑOR AZAÑA Y VARIOS MINISTROS

Valencia, 27.—Ayer, domingo, por la tarde, regresó del extranjero el doctor Negrín. Inmediatamente fueron a visitarle los ministros de Defensa y Gobernación, que han desempeñado interinamente la Presidencia del Consejo y la cartera de Hacienda y Economía.

Hoy el señor Negrín se entrevistó con el presidente de la República. La conferencia duró más de una hora.

LAS ORGANIZACIONES OBRERAS FELICITAN AL GOBIERNO

Valencia, 27.—Las directivas de la Casa del Pueblo, reunidas en pleno, han acordado por unanimidad, enviar un telegrama de felicitación al Gobierno por la actuación de nuestros delegados en Ginebra.

También acordaron dirigirse a la Ejecutiva de la U. G. T. solicitando la inmediata reunión del Comité Na-

cional para examinar la situación creada con motivo de haber sido dadas de baja por falta de pago algunas Federaciones de Industria.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Valencia, 27.—El director de Seguridad ha manifestado a los periodistas que el movimiento abortado en Madrid responde al mismo plan subversivo que se logró descomponer en Valencia.

Añadió que en la información de Madrid hay un error, consistente en que las fuerzas de Asalto no estaban comprometidas y si únicamente unos oficiales del antiguo Cuerpo de Seguridad, que estaban propuestos para la separación.

En lo referente a la participación de los carros blindados manifestó que el personal de esta sección, no estaba comprometido sino que en el plan figuraba introducirse en el parque.

QUE DESVERGUENZA!

Valencia, 27.—Esta tarde ha estado en el Parlamento el diputado radical Guerra del Río.

LA VOZ DE LOS SINDICATOS

SINDICATO DE PANADEROS (U. G. T.).—Remido este Sindicato y habiendo examinado el estado de cuentas y habiendo recibido los cornets de la Federación Española de Artes Blancas, se acordó citar a todos los afiliados a este Sindicato para que en el plazo de quince días pasen por esta Secretaría a recoger el carnet de la Federación y a entregar el carnet viejo, haciendo constar que la revisión de carnets se hará con toda severidad y al cumplirse el plazo fijado para pasar por esta Secretaría se procederá a recoger el carnet a todo el que no haya cumplido con este requisito. Las horas de oficina son de 5 a 7 en la Casa del Pueblo.—El Secretario Antonio Muñoz.

SECRETARIADO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA TIERRA (U. G. T.).—Habiendo recibido un oficio del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, solicitando unos datos sobre el préstamo número 314, solicitado a dicho organismo por el Sindicato de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios de Murcia, entendiéndose que ha sido omitido el oficio de referencia por no existir Sindicato de dicho ramo en esta capital, lo comunico en conocimiento a las Secciones de la Provincia, al objeto de que si alguna Sociedad ha solicitado dicho préstamo y no ha tenido contestación pase por este Secretariado a fin de aclarar este concepto.—El Secretariado de Cooperativas, Francisco Corvacia.

SINDICATO DE SUBALTERNOS

DE HOSPITALES Y SIMILARES DE MURCIA (U. G. T.).

—Por la presente se pone en conocimiento de todos los interesados que a continuación se relaciona, que por acuerdo de la directiva y dándole acuerdo a nuestro Reglamento, han sido dados de baja por morosos los siguientes: Daniel López Alcaraz, Pedro Romero Najarro, Gerardo Briones Espín, Isabel Ruiz Fernández, Eugenia González Medina, Pilar Marín Alquedo y Dolores López Bernal.

Lo que este Sindicato pone en conocimiento de todos los partidos y demás organizaciones para los efectos.

Voz de la Juventud

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS.—RADIO OESTE

Se convoca a todos los militantes pertenecientes a la barriada Comandante Carrasco para que asistan a una reunión que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las 8 en punto de la noche, en nuestro domicilio social, calle de Largo Caballero, núm. 6, lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a esta barriada, por tener que tratarse de asuntos de gran interés.

Se convoca a todos los Secretarios del Comité de Radio y de los Comités de Barriadas para un Pleno general que se celebrará hoy, día 28, a las 8 de la noche,

en nuestro domicilio social. Se ruega la más puntual asistencia.

Partido Comunista RADIO SUR (BARRIO PASIONARIA)

A los camaradas que componen las células número 1, (calle Caballero); número 2, (Floridablanca); número 3, (carretera del Palmeral); número 4, (Aida la Fuente), y número 5, (Avenida de Antonio Laborda), se les cita con carácter urgente para una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio Alameda de Colón, 1, hoy a las ocho de la noche.

Por tratarse de asuntos de vital interés para el partido, rogamos la puntual asistencia.—El secretario de Organización.

Los antifascistas sinceros y responsables encaminan todos sus actos a un solo fin: ganar la guerra. Tengamos esto bien presente

Crónica de Valencia

Nuestra benevolencia puede sernos perniciosos

Esta es una condición que va prendiéndose en los labios de la muchedumbre. La alimenta la simple lectura de las referencias de las vistas de causas y juicios de derecho que se celebran a diario. En el caso de la Justicia, mucho se ha calumniado a la España leal en el extranjero. Desde luego, las imputaciones de nuestra crueldad son hijas de la más pura fantasía.

Tal vez por no serlo alguna vez estamos siendo crueles; pero con nosotros mismos, porque no alejamos de la circulación a quienes tenemos la seguridad de que, en cuanto pudieran, nos herirían por la espalda.

Raro es el día en que no se juzga a alguien tildado de deficiente. Raro es el que se condena. No es que creamos a todos los acusados delincuentes, ni mucho menos. Caben los errores. Pero va picando en historia que casi todos sean inocentes. El sólo hecho de recabar por los Tribunales y ser juzgado bajo una acusación de antecedentes reaccionarios, basta al menos para tomar las mayores precauciones.

Me guardaré muy mucho de suponer lenidad en los juzgadores. A todos los considero animados de sincera fe antifascista. Queda, pues, su honor a salvo de toda sospecha. Nos limitamos a registrar el hecho.

¿Penas irreparables? Naturalmente, se aplican muy pocas; desde luego las que recaen sobre culpas de tal volumen y tan sobradamente demostradas que no han lugar a dudas. ¿Penas menores? Pocas también. ¿Absoluciones? Incontables.

No somos sanguinarios ni excitamos con estas líneas a la adopción por sis-

tema de medidas draconianas. Pero es nuestro parecer, y con nosotros el de nuestro pueblo, que hay demasiado liberalismo al juzgar a gentes, muchas de las cuales tuvieron una trayectoria política que las sitúa entre nuestros adversarios. Aunque algunos se escondan hoy bajo un carnet o varios, no somos optimistas acerca de su rápida transformación espiritual, en la que había que descontar el elevado tanto por ciento de la fortaleza antifascista del ambiente valenciano.

En circunstancias tan excepcionales como las presentes cabe hacer a veces algunas excepciones en la juridicidad. No basta la inexistencia de pruebas, si se tiene la convicción moral del delito.

Pero, tocados de liberalismo, al fin, aun hay algo peor que la generosidad, que va formando ambiente en nuestros Tribunales, y es la escasa vigilancia que gravita sobre los presuntos inculcados, una vez demostrada judicialmente su inocencia y puestos en libertad.

Quizás pequemos de recelosos; pero es que hemos sufrido daños terribles en Asturias, en Bilbao y Santander, y esto y la bien articulada organización que acaba de descubrirse en Madrid nos autoriza a los mayores recelos.

Ni crueldad innecesaria ni benevolencia excesiva. Justicia estricta. Y dormir con los ojos abiertos, porque la Gestapo y la Obra son maestras en espionaje, y yugular a los traidores que se esconden en nuestra retaguardia esperando el momento de vendernos.

Es para nosotros cuestión de vida o muerte.

EDUARDO BUIL

ABASTOS

Una política clara

Las declaraciones de Trifón Gómez, que van en otro lugar de este número, y cuya lectura meditada recomendamos a nuestros lectores, representa una enérgica y clara política de abastos del Gobierno.

Hablábamos ayer de las dos posiciones posibles ante este problema y concluíamos que mientras se montaba una organización estatal, era preciso seguir la línea ecléctica de un periodo de transición.

Las palabras del director general de Abastecimiento anuncian con caracteres de urgente implantación una meta política de tipo estatal.

Antes que la ganancia, el servicio del consumidor; antes que tolear que los artículos sean inasequibles al trabajador, la carestía para todos.

Estas dos bases recíprocamente socialistas informan esta nueva política y contestan rotundamente a los que, no encontrando margen de ganancia en los precios de tasas, pensaban que el Gobierno se había vuelto poco menos que loco.

Ahora bien; es indispensable que esta verdad llegue a las organizaciones de la clase trabajadora.

Que sepan que las dificultades que tendrá al principio que sufrir son las necesarias para montar un sistema hecho a su exclusivo servicio.

Que la orientación del Gobier-

no es la de mejorar las condiciones económicas de una clase, que lo está dando todo en esta contienda dramática.

Y que así como no ha estado nunca legislado que la clase trabajadora no viviera en buena casa, disfrutara de buena comida y tendiera un coche para pasear a su familia, y sin embargo la organización económica capitalista se lo tenía vedado, ahora el Gobierno no prohíbe la libertad de comercio, pero organiza el sistema económico de manera, que el trabajador reciba los productos baratos y el productor perciba el rendimiento de su esfuerzo, y si no queda margen y lo paga el Estado en servicio del consumidor y productor, al comerciante que no le convenga perder en sus negocios, que no los haga.

Libertad de comercio es análogo ahora a la libertad económica del trabajador en los tiempos pasados.

La política de abastos del Gobierno es una auténtica política revolucionaria, sin Comités y sin controles.

Ahora, con más fuerzas que nunca, a luchar todos contra el sabotaje de esas medidas y a saber contestar a quienes tratan de especular con los conflictos económicos, como el pastor a quien trataban de comprar el voto especulando con su miseria: "¡En mi hambre mando yo!".

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

El pueblo que ignoró el lenguaje de la verdad

Y sucedió que un pueblo, en convulsiones internas y agonías extrañas, dijo al mundo: "Del Oriente se levantó una nube; primero, mancha lejana; después, franja de luto que encapotó el horizonte; por fin, tormenta de dolor que inundó mi alma."

Y por las llamas sin sembrar y por las vegas sin más riégos que las lágrimas, pasó el ruido de hordas invasoras y los gritos de razas salvajes y el tableteo de ametralladoras civilizadas y los rugidos de blasfemias cultas."

Pero el mundo dijo que aquello no era la verdad.

El pueblo siguió narrando:

"Y luego, en el cielo, nacieron bandadas de sombras fantásticas: espíritus sombríos, con cabeza loca que giraba en infinitas revoluciones por segundo; con alas de acero entre cuyos repliegues y nervios iba agazapada la muerte; con cuerpos brujos que zigzagueaban en el espacio; con carcajadas que eran silbos o truenos. Y cada guiño de ojos era un incendio. Y cada espiral en el aire, una ruina en la ciudad. Y cada carcajada en el espacio, un himno a la locura vencedora de la razón."

Y el mundo volvió a afirmar que aquella no era la verdad.

Y el pueblo víctima siguió contando:

"He aquí, que sobre el pavimento húmedo del Mediterráneo se deslizaron silenciosos, en las noches, los barcos audaces. Eran pan y consuelo para los que lloraban de hambre; eran gases y vendas para los que lloraban por el dolor. A veces, eran pedazos de oro, solamente; pero, a veces eran solamente pedazos de corazón."

Y de las entrañas inexploradas del misterioso mar sonaron voces que dijeron a los barcos audaces: "¿Adónde vais, pedazos de corazón, si el corazón ya no se cotiza en el mercado interna-

cional? Volveos a vuestros rincones. Bajo el agua os acecha la traición vestida de ciencia; entre las olas os espera la elevoisía rodando en una mina; sobre la superficie os espía la muerte para daros un abrazo macabro entre brazos de cañones; en el puerto os aguardan esos genios maléficos que, entre ruidos de motores y ruidos de llantos, harán altar vuestras entrañas y os darán sepultura junto a otras sepulturas."

Y repitió el mundo que eso no era la verdad.

Por lo menos, eso dijo una Asamblea respetable que se decía representante del mundo de la razón.

El pueblo dolorido pensó: "Quizás esa Asamblea no vea claro a través de las brumas del Támesis. Iré a regiones más serenas."

Y llevando en sus carnes los zarpaos de las recientes luchas y la herida abierta de los últimos ataques, se fué a la ciudad donde los lagos se hacen ensueños y los ensueños invitan a olvidar.

Y la ciudad de los lagos, parecida a aquella de la que se cantó que se encontraba sola en sus calles y plazas rebosantes de gentes y razas, vió el pueblo dolorido, camino de la mansión excelsa donde vive la Justicia internacional.

Y dicen que aquel pueblo extendió ante la Asamblea su fotografía, que era su carta geográfica manchada de sangre, y dijo: "Ya no sé hablar otro lenguaje que éste. Aquí fué Mérida; aquí fué Almería; aquí Guernica; aquí... aquí tal vez Madrid."

"¿Crees, Justicia incomprensible, que se levantarán estos huesos y articulados en terrible fantasma podrán venir un día a pedirte venganza reparadora?"

Y la diosa que sesteaba a las márgenes del microscópico mar, miró a la corte de admiradores y les preguntó: "¿Qué os parece de este lenguaje?" Y se miraron todos de reojo. Y se escuchó un siseo, como de viento escondido entre cañaverales. Y todos rasgaron sus vestiduras. Y dijeron: "Este pueblo es rey de muerte. Ha blasfemado. No sabe el lenguaje de la verdad diplomática."

De vuelta a sus hogares, horros de tranquilidad y ahites de amarguras, volvió el pueblo escarnecido preguntándose: "¿Cómo será el lenguaje de la verdad diplomática?"

Y al encontrarse con Maquiavelo, le consultó: "¿Sabes tú cómo es la verdad que debe decirse en los Palacios de la Justicia?"

Y el italiano contestó: "Yo escribí estas frases: Si crees que un pueblo merece conquistar la libertad, te estorba Bruto. Si después de conquistada merece continuar teniéndola, te estorban los hijos de Bruto."

Camino de sus soledades iba el pueblo dolorido queriendo desentrañar la frase.

La frase era sibilística.

El inglés Dibillius acudió a explicarla: "Es un prejuicio muy extendido en el mundo internacional, el de que Inglaterra quiere vincular siempre a sus egoísmos maquiavélicos los ideales puros de los demás pueblos. Esto es un modo muy superficial de ver las cosas. Lo que llamamos ideales puros, no existen. Lo que sí existe es la adaptación a la realidad de las necesidades políticas y económicas que se nos presentan disfrazadas de ideales."

Entonces, el pueblo que fué a pedir justicia a la ciudad de los lagos adormecedores, empezó a recordar: "Italia no quiso asistir a la Conferencia de Nyon. Italia es invitada galantemente a la Conferencia de París. Francia afirma que el sistema de No Intervención ha sido una burla. Francia sostiene que el Comité de No Intervención puede dar con la fórmula que resuelva el conflicto español. Inglaterra asegura que los acuerdos de Nyon serán efectivos sin necesidad de acudir a otros organismos. Inglaterra opina que los acuerdos de Nyon deben llevarse al Comité de No Intervención..."

Y al volver a sus hogares sangrientos, ante los huesos que aún no han sabido articularse en fantasma vengador, se ha dicho: "Ya sé el lenguaje de la verdad; o es el lenguaje conocido de las Potencias, o es el lenguaje de las "Potencias desconocidas".

Nuestro Partido

La Federación Provincial Socialista, en esta sección, señalará normas que sirvan de orientación a las Agrupaciones y militantes, tomando como base los acuerdos de los Congresos, Comités Nacional y Provincial y Ejecutivos de ambos organismos.

UNIFICACION

Obediendo las instrucciones emanadas de la Ejecutiva Nacional de que las Federaciones provinciales y Agrupaciones tenían el deber de cumplimentar los acuerdos del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, en fecha oportuna fué enviada comunicación a todas nuestras secciones, y a la hora presente vemos con disgusto que no se han constituido los Comités locales en algunas poblaciones.

Cuando surja una dificultad de cualquier clase que impida llevar a la práctica las órdenes de los organismos superiores, tienen el deber las Agrupaciones de comunicarnos las causas que lo impiden; así lo exige la disciplina, de la que en todo momento tenemos que dar ejemplo.

Por encima de las rencillas de orden personal, muchas veces, están los intereses nacionales a los que hay que supeditar en los actuales momentos toda actividad.

A este respecto, recordaremos los acuerdos adoptados en la última reunión del Comité Nacional, en relación con la unificación:

"El Comité Nacional del Partido Socialista Obrero, después de conocer el informe de Secretaría y la propuesta formulada por el Comité Central del Partido Comunista, aprueba las gestiones realizadas por la Ejecutiva.

Del examen del documento publicado por el Partido Comunista, se deducen en el camino de la unificación progresos visibles, que es necesario cumplimentar con una conducta de cordialidad, de lealtad y de respeto entre los militantes de ambos partidos, como base indispensable para decidir sobre la unificación orgánica.

El Comité Nacional, acordó por tanto:

Primero.—Proponer la aplicación a cuatro del número de representantes de cada partido en el Comité Nacional de Enlace.

Tercero.—Encomendar al Comité Nacional de Enlace la dirección de una acción común inspirada en las consignas de guerra formuladas por la carta del Partido Comunista, y en los acuerdos de nuestro Partido, en que haya coincidencia, más la tarea de elaborar un proyecto de unificación para someterlo oportunamente a la aprobación de ambos partidos."

Posteriormente, el Comité Nacional de Enlace, ha elaborado el siguiente programa de acción común:

- 1.º Reforzamiento de la potencia combativa del Ejército Popular de la República.
- 2.º Potente industria de guerra.
- 3.º Concurso activo para la organización de los trabajos de fortificación.
- 4.º Contribuir activamente a la organización y funcionamiento rápido de los transportes al servicio de los frentes y del Ejército.
- 5.º Coordinación y planificación de la economía.
- 6.º Política práctica de mejoramiento sistemático y serio de la situación material de las condiciones de trabajo, de existencia y culturales, de la clase obrera rural y urbana.
- 7.º Política agraria de intensificación de la producción agrícola.
- 8.º Política de guerra de actualización.
- 9.º Reconocimiento y respeto de la

Las deliberaciones de Ginebra

Brillante intervención del delegado español, Alvarez del Vayo

"En España no existe más Gobierno que el que yo represento"

Ginebra, 27.—Ante la comisión política de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, comenzó esta mañana el estudio de las reivindicaciones presentadas por España.

Asiste a la reunión la mayoría de los jefes de las delegaciones. Francia está representada por el señor Delbos, junto al cual tomó asiento el señor Blum.

Ex ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, abrió debate y pro-

personalidad jurídica e histórica de los pueblos de Cataluña, Galicia y Euzkadi.

10. Política tendente a mantener las buenas relaciones de aliados con la pequeña burguesía industrial y comercial.

11. Orden público riguroso en todo el territorio de la República.

12. Fortalecimiento del Frente Popular.

13. Unidad sindical.

14. Unidad Juvenil.

15. Unidad Internacional.

16. La defensa de la Unión Soviética.

nunció un discurso en que comenzó recordando las proposiciones formuladas por el doctor Negrín.

La mayor parte de su intervención la dedicó a estudiar la designación del agresor. Aludió a Italia y Alemania y pidió la aplicación del Pacto. El señor Alvarez del Vayo, reiteró las palabras del doctor Negrín sobre la preparación de Italia, para enviar a España efectivos superiores a los que tiene ya y preguntó, ¿qué va ha hacer el Consejo? ¿Va a contentarse con deplorar los hechos y exhortar al Comité de Londres?

La resolución del Consejo en favor de la retirada de los combatientes extranjeros es excelente; pero tropieza con los procedimientos dilatorios de los estados interesados.

En España no existe más Gobierno que el que represento yo y nos interesaría, mejor que hablar de los gobiernos de Valencia y Salamanca, que habláramos de España y Alemania e Italia.

Demuestra la premeditación de las actividades de estas dos naciones en los sucesos de España. Protestó enérgicamente contra la política de no intervención y dice que ha costado a la España republicana mucha sangre. Plantea la cuestión diciendo que en vista de las constantes violaciones del acuerdo de no intervención, en vista de que este acuerdo no puede impedir la invasión de España por las tropas extranjeras, ¿continúan considerando Francia e Inglaterra que aquél debe seguir siendo la ley internacional aplicable a España?

En definitiva, las proposiciones españolas se reducen a éstas: Es necesario, después de la desaparición del acuerdo de no intervención, volver a la ley internacional por que la Asamblea no puede dejar de hacerlo velando por la paz. El Gobierno español no pide más ni menos. O la Asamblea se identifica con los agresores o reconoce que el acuerdo de no intervención es una ficción y habrá de pronunciarse por el

restablecimiento de la ley internacional en favor de España.

Dice que ni Alemania, ni Italia, ni las dos Juntas se atreverán a provocar una guerra europea si la voluntad común de los países democráticos, decididos a mantener la paz, se manifiesta a tiempo. Dentro de unos años será demasiado tarde. Los que mejor lo saben son, naturalmente, los mismos culpables de las perturbaciones. Por eso redoblan sus esfuerzos a fin de intimidar a los que no tolerarían toda contemplación si no temieran que una política más enérgica de sus Gobiernos pudiese obligarles a ir a ellos mismos a la línea de fuego.

Si se deja que las cosas sigan su curso como hasta ahora, la opinión pública de los países pacíficos y democráticos se levantará contra los que les condenaron a la impotencia y la humillación, por haber carecido del valor de ver tras la amenaza de una guerra general, constantemente explotada, por los estados totalitarios, el eje verdadero de toda su política exterior, el más gigantesco chantaje que la historia haya conocido nunca.

Después del discurso de Alvarez del Vayo, la Comisión aplazó el debate hasta mañana.

LOS ACUERDOS DEL MEDITERRANEO Conversaciones y más conversaciones...

París, 27.—A las tres de la tarde han comenzado las conversaciones de los técnicos navales con vistas a la participación de Italia, en los acuerdos del Mediterráneo.

La sesión inaugural fué presidida por el ministro de Marina francés y las conversaciones, por el presidente señor Bodrecroy.